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Méthodologie
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 Sondage web auto-administré (Survey Monkey) réalisé auprès de 
jeunes professionnels ouvrant au sein de firmes membres de l’AFG

 Collecte de données effectuée du 19 janvier au 16 février 2022

 Nombre de répondants : 344 



Résultats du sondage
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1.  Faire connaitre le génie-conseil
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Q1. Où avez-vous entendu parler du génie-conseil avant de travailler dans cette industrie?

26%

26%

15%

9%

8%

6%

6%

4%

1%

7%

Université

Famille et amis

École (sans précision)

Cégep

Salons d'emploi/ recrutement/ employeurs invités à…

Médias

Stage

Au travail

Internet

Autre



2.  Les motifs d’attraction
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Q2. Qu'est-ce qui vous a attiré en génie-conseil?

27%

25%

12%

11%

10%

9%

8%

7%

5%

4%

1%

7%

Diversité/ variété/ nouveauté des projets ou des tâches

Défis techniques/ intellectuels

Conception

Conditions de travail

Opportunités (passées ou futures)

Aspect humain / contact client / travail d'équipe

Importance des projets / innovation

Impact social / améliorer la société

Construction/ construire quelque chose/ réalisation

Résolution de problèmes

Gestion de projet

Autre



3.  Les aspects les plus appréciés du travail
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Q3. Qu'est-ce que vous aimez le plus actuellement dans votre travail?

41%

19%

15%

12%

11%

9%

8%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

Diversité des projets / des tâches

L'équipe / le travail d'équipe

Les conditions de travail

Conception / résolution de problèmes

Défis techniques/intellectuels

Apprendre / développer mon expertise

Innovation / impact social

Responsabilisation / autonomie professionnelle

Relation avec les clients

Environnement de travail (chantier, bureau)

Climat de travail, ambiance

Gestion de projet

Aspect concret / contribuer à la réalisation du projet

Autre



4.  Rejoindre les étudiants
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Q4. Avez-vous des suggestions pour rejoindre les étudiants et les inciter à faire carrière en génie-conseil?

24%

16%

13%

10%

10%

9%

8%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

10%

Présence dans les universités (conférences, formations,…

Promouvoir la diversité des projets, la variété des défis

Actvités dans les écoles secondaires et cégeps

Promouvoir les conditions de travail (flexibilité, horaires, etc.)

Présence dans les médias sociaux, publicité

Plateforme de stages / offre de stages

Donner des exemples concrets, expliquer le day-to-day, présenter…

Visites des firmes, stages d'observation

Domaine en évolution, apprentissages constants, travail stimulant

Beaucoup de possibilités de carrière, avancement

Augmenter les salaires

Promouvoir l'impact social

Travail gratifiant, satisfaction lorsqu'un projet est réalisé

Commanditer les regroupements / clubs / compétitions d'ingénierie

Autre



5.  Fonction occupée
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Q5. Quelle fonction occupez-vous présentement?

38%

20%

17%

14%

6%

2%

1%

3%

Ingénieur / concepteur

Technologue / technicien / surveillant / dessinateur

Chargé de projet

CPI

Administration

Étudiant / stagiaire

Architecte-paysagiste

Autre



Que devons-nous retenir ?
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Messages-clés
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UNE CARRIÈRE EN GÉNIE-CONSEIL, C’EST :

 Un antidote contre l’ennui

 La possibilité de laisser ta marque

 Participer à bâtir le Québec de demain

 Un choix respectueux de ton équilibre



Pistes d’action
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1. Promouvoir les réalisations du génie-conseil

2. Démystifier la profession

3. Ouvrir les portes de vos entreprises

4. Mettre du carburant dans leurs projets

5. Inspirez-les!



Merci!

Mathieu Gagné
Stratège-Conseil
mgagne@boitedecomm.com
(514) 216-9571
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